贵州福泉市试验区教学设计集

教学设计方案

	课程名称:
	Unit2 《My family》part A第二课时

	教师姓名:
	彭春燕
	科目：
	英语

	年级:
	三年级
	课时:
	1课时


一,【教学内容概述】
本课时是PEP教材三年级下册Unit2 My family Part A部分的第二课时。本单元围绕“家庭”这一题材开展，使学生能用英语简单介绍自己的家庭成员及如何询问他人的身份。我借助“任务型”教学采用多样化的教学手段，将听、说、玩、演溶于一体，激发学生学习英语的兴趣和愿望，使学生通过合作学习体验荣誉感和成就感从而树立自信心，发展自主学习的能力，形成初步用英语进行简单日常交际的能力。
二、【设计理念】
学生在教师的引导下自主学习，充分体现教师的主导作用和学生的主体地位。
三、【学习者特征分析】
1.知能基础（已经掌握了哪些知识点和技能）：学生掌握了部分基本问候语，关于家庭关系的一些单词和简单句子，还有一些简单的指令语。
2.学习兴趣及学习动机：学生很能接受新的教学模式,而且很感兴趣，整个班级的学习积极性都很高。
四、【教学目标与重难点】
1 .教学目标：（三维目标）
知识与技能：能听说、认读father(dad) ,mother(mum), man, woman,通过生生练习能灵活运用这些家庭关系的单词到实际情景中灵活表达。
过程与方法：初步了解相关指示用语，能听懂，并按指令做出相应的动作，如：T: Who is that man/woman ?  Ss : He/She is my father/mother.   

情感态度与价值观：激发学生学习兴趣，培养听说习惯和能力。让学生对英语中的家庭关系有一定了解，并感受自己生活在一个幸福的家庭。
2.教学重点：学习句式Who is that man/woman ? 然后回答并在生活中灵活运用。
3.教学难点：father和mother,man和woman的意义区分及发音。
五、【学习策略】
1，内省策略（学生反思，自主或相互检验）。
2，认知策略（学生利用好教学资源）。
3，情意策略（重视内心深层的发展）。
6、 【教学环境及资源准备】
1.教师用的资源：教学课件，网络资源。
2.学生用的资源：自己父母的照片。
七、【教学过程】
  1. 引入（3´）
资源准备：PPT
(1)Greeting with Ss.: Hello!everyone. Nice to meet you!
(2) Ss greet with each other.  
show Ss the dialogue on PPT :（师生）
A:Hi,I’m Amy,I’m from fuquan.

B:Hi,I’m Mike,I’m from fuquan,too.

A:Nice to meet you.

B:Nice to meet you,too!

A:Who’s this man?

B:He’s my father. 
①Pair work. (生生)
②2 pairs show and lead in.
	热身，对话方式导入使学生自然而然进入英语学习的氛围。


2、Presentation.（20’-22’）
教学资源：PPT. 照片
(1)Show the picture and ask
T: Who’s this ? 

Ss:This is Kimi.

T:Who’s that?

Ss:That is Sarah. 

	此处复习，一是实现对之前学习内容的灵活运用，方便后面引入相应的新单词教学，为今天的新课做铺垫,降低后面说的难度。二是再次体会“this”和“that”的区别。


(1) Show the picture of kimi’s father and ask
T: Who’s this  man ?
S:He’s kimi’s father.

Show the picture of Sarah’s mother.
T: Who’s that woman?

Ss: She’s Sarah’s mother.
	此处用学生熟悉的感兴趣的人物来询问，更能快速集中学生注意力和激发学生的学习兴趣。另外要重点突出man和 woman，father, mother。


(2)Teach Ss the point words :  (板书)
father(dad) , mother(mum),  man,  woman.
①practice: student read the words in groups / One by one.
②Make Ss take out their parents’ pictures and practice 

(师生)  
A:Look，he’s my father. I love my father.
B:Look，she’s my mother. I love my mother.
 Pair work. 
pairs show . (生生)
(3)Show the PPT and student follow it 
Zhangpeng: Who’s this woman ?

Sarah: She’s my mother.

(Work in pairs.  show your pictures to your partner)
  (PPT呈现句式)

T: Who’s that man ?

S:He’s my father. 

T: Who’s this woman ? 
S:She’s my mother.

（师生练习）
………………..
   (生生练习)
	此处利用学生自己父母的照片进行教学和练习，学生更积极主动，学生们学习的同时，能结合自己身边的事物，把所学应用到实际生活中。这样不但能激发学生的学习兴趣,更进一步完成情感目标.


(4)Let’s chant:

     (PPT呈现)

 The man is the father—tall,tall,tall.

     The woman is the mother—not so tall.

     That’s the son---small,small,small.

They are a family, one and all.
3、Extension（10’）
Extension 1: Let’s sing
  Extension 2:

This is my father.He’s a driver.

  This is my mother.She’s a doctor.

  This is my sister.She’s a pupil.

  This is my brother.He’s a pupil,too.

Extension 3:  
This is a photo of my family. I am going to introduce my family with this photo.   `````````````````````````````````````````
	拓展材料逐步丰富,为不同层次的学生提供服务. 第三个材料教师先帮助学生理解部分内容



4，Free talk :  (5’)
    Hi,I’m Sarah.I’m from China.Look,This is my family. Who’s this man?-He,s my father. Who’s tha  woman? -she’s my mother.  Thank you!
5,  Homework :

    Teach the words to your parents. 
